
＜令和 6年 12 月の各班の活動記録より＞ 

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校 （12月6日） 

 私たちのことをピンク色の見守りをする人という認識がだいぶ出てきたのか、自分から「お

はようございます」と挨拶してくれる子が明らかに増えていて、嬉しく思いました。校門前で

2 人の小学生が続々と登校してくるこどもたちに挨拶をしていました。青信号の間に横断歩

道を走って往復できるかにチャレンジをする男子児童がいたので注意すると、素直にやめて

くれました。ただ、もし注意する人がいなかった場合、1人がやると、次々と他のこどももや

りそうで心配です。 

◆下校見守り 精道小学校東門周辺、西門周辺 （12月16日） 

 個人懇談の期間のため 13 時 30 下校でした。13 時に北門に集合し、広報あしやの撮影にい

らっしゃったカメラマンの方と撮影場所などの相談をしたあと、それぞれが持ち場へ移動し

パトロールを開始しました。13 時 20 分ごろからこどもたちが下校し始めました。東門前で

は、信号が青にかわるのを待てずに赤で渡る子、また、青が点滅しているにも関わらずダッシ

ュで渡ろうとする子などがおり、「もう点滅しているから次の信号を待ってね」など声をかけ

ました。信号が完全に赤なのに思い切って渡ってしまう子もおり、危険である旨を声掛けし

ました。いずれの危険行動も高学年の子に多く、低学年の子は比較的安全を守って下校でき

ている印象でした。 東門では、自転車に乗った女子高生が信号無視してこどもが横断中の横

断歩道に突入し、危険な場面があったとのことです。 

◆登校見守り 精道小学校 東門周辺 （12 月 25 日） 

 この日は終業式で、落ち着いて登校するこどもたちの姿が見られました。43 号線精道歩道

橋を降りた場所は相変わらず自転車の往来が多く注意喚起の声かけをしました。1 月 7 日か

ら 2月 28 日まで行われる精道歩道橋の工事により暫く陸橋を通行できなくなり、代わりに芦

屋歩道橋を使うことになります。浜芦屋町、竹園町、松浜町、伊勢町からの児童の登下校の見

守りはもちろん、芦屋歩道橋を利用する児童が増えるので、歩道橋付近の見守りの強化も必

要だと思いました。 

◆クリーン活動 精道町 （12 月 25 日） 

 精道町のゴミ拾いをしました。自動販売機横のゴミ箱が満杯でゴミ箱の周りに飲みかけの

ペットボトルや空缶が何本も放置されており、缶ビールなどお酒の空き缶も放置されていま

した。景観が悪いのはもちろん、路上飲酒を連想させるもので治安の悪さに繋がらないか心
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配な風景でした。自宅へ帰る際にある自動販売機を見たら、ゴミ箱がある場所、ない場所があ

って、ゴミ箱がないからと言って空缶が放置されている様子もありませんでした。また、この

自販機以外ではゴミ箱から溢れているゴミもありませんでした。ゴミ箱を置かない選択肢も

あると思いました。 

◆クリーン活動 精道町 （12 月 25 日） 

 2 学期の終業式でした。穏やかな日でしたが、老人である私は着ぶくれの状態のうえ、桃色

の愛護委員のチョッキを羽織っていました。こどもを迎えに 2、3人の親御さんもいらっしゃ

いました。あるご老人の方からわたしのチョッキについて、質問がありました。他の地域では

“補導”と呼ばれている活動と同様の活動をしていますが、主に、環境に注意してこどもたち

の安全を見廻りする活動であるとお話ししました。4 年生から下校する姿が見られ、1 年生、

2年生と下校が続き、6年生の背の高さには驚きました。半袖と半パンツの元気なこどももい

ました。すべてのこどもが元気で健やかでありますようにと祈りました。 

宮 川 班
◆校外児童会・見守り等 子育て応援団との交流会→第 3 回見守り部会→校外児童会 （12

月 4 日） 

 子育て応援団は民生・児童委員が隊長となり、私たち愛護委員や自治会、町内会、学校、育

友会、こども会、老人会、コミスク、福祉推進委員などがメンバーとなりこどもの未来を地域

で支えようというものです。まずはあいさつ、そして日頃の活動で顔見知りになり、信頼関係

が出来上がれば、こどもの SOS に気づいたとき、連絡も民生・児童委員さんに入れやすくな

ります。民生・児童委員さんは、委員名簿に連絡先を記載されていますので、SOS をキャッチ

したときは迷わず連絡くださいとのことです。交流会では、町ごとに別れ、各団体(個人)の自

己紹介後、通学路や旗振りに関して意見を交わしました。呉川町では先日の呉川公園でのト

ンカチを持って遊ぶ小学生が居たことも全員に共有されたので、今後、みなさんが気を付け

て見てくれると思います。その後、見守り部会で分会ごとに旗振りアンケートも確認しなが

ら、危険な箇所や旗振りで気づいたことを話し合いました。それぞれ町ごとに気になること

を発表、だいたい私たち愛護委員が登校見守りで感じていることと同じようです。 校外児童

会では各教室に別れ、こどもたちが司会進行をし、2学期の反省点などを確認します。「8時 5

分から 15分までに登校できていますか？」との質問で、みんな「ハイ」と答えていましたが、

先生から「自由登校になり、朝早く来る子で門の前が混雑しています。何時に家を出たらこの

時間に着くのか？もう一度考えて下さい。分からなければお家の人に聞いて下さい。」と、指

導を受けていました。その後下校時間まで、絵描きやしりとり、何を描いたか当てるゲームを

楽しんでいました。時間が来たので、一旦鉄棒の所に集まって一緒に帰りました。 

◆精道中学校イベント（12 月 5 日） 

13：00、宮川小学校の羊門に集合して、精道中学校へ向かう 4 年生を見守りました。上靴

を忘れた児童が取りに帰ったので、校長先生と桜門で待っていました。上靴をもって、走って



きた児童に校長先生が「よく忘れたことに気づいたね、えらいえらい。」と声をかけられ、と

ても素敵な声掛けだと思いました。13：18 分に出発して、30分に精道中学校の体育館に到着

しました。 13：50 精道小学校、宮川小学校、打出浜小学校の 4年生が集まる、楽しいイベ

ントが始まりました。学校紹介で、自分の小学校が映ったときは、とても盛り上がっていまし

た。 どの小学校の児童もみんな一生懸命合唱していましたが、宮川小学校の合唱のとき、あ

と少しで終わるという寸前に、チャイムが鳴りだしたのは残念でした。 今年は 3小学校が一

斉にリコーダーを演奏して、とても良かったです。 中学生の合唱も上手で、さすが金賞を取

ったクラスだなと思いました。 イベント終了後、学校見学をして、帰途につきました。宮川

小学校は、途中で帰る組と、学校まで戻って上靴を靴箱に戻して帰る組に分かれて帰りまし

た。このような良い機会と体験が、今後も続くことを願っています。 

◆登校見守り 呉川町ライフ西側横断歩道、南宮郵便局前交差点、呉川町～宮川小学校～打

出交差点、43 号線歩道橋北側、打出小槌町～若宮町の南北通学路、宮塚町～羊門  （12 月

11 日） 

呉川町ライフ前は横断歩道が 4 つあり、車や自転車の通行量も多く危険箇所ですが、見守

りの人手が足りていません。この日も児童によって横断する方向がばらばらのため、見守り

はとても忙しかったです。マンションの玄関ホールで走り回るこどもたちがおり、まだ寝て

いる人もいること、ここは静かに暮らす場所であることを話し、走り回らないように注意を

しました。迷惑となる行為は家庭でも注意をしてほしいです。普段は誰も見守りに立ってい

ない場所で見守りをしてみると、顔を見て丁寧に挨拶をしてくれる子が多かったです。こど

もにとっては新鮮に感じられるようでした。翌日から短縮授業が始まることもあってか、こ

どもたちの足取りが軽く、表情も柔らかく感じました。登校時間帯でも、大きめのトラックが

通学路の車道を通行していましたが、児童たちは側道をきちんと通り、車に注意を払えてい

ました。見守りの保護者同士が挨拶をすることで、こどもたちの良いお手本にもなっている

ように感じました。車道へのはみ出しは毎回気になりますが、3、4 人が横並びで肩を寄せ合

って仲良く楽しそうに登校している姿を見ると注意するのも複雑な思いになり、「後ろから自

転車も車も来るから歩道に入ってね～」と、やんわり声がけをしました。寒くなったのでポケ

ットに手を入れて歩く児童が多かったです。横断歩道で、旗で車を停め、先に渡るように児童

に促したところ、「ありがとうございます！」と頭を下げていった低学年の児童がおり、こち

らも温かい気持ちになりました。歩道橋の階段にたばこの吸い殻が落ちていました。歩道橋

北側からやってきた自転車が国道 43 号線のところで左折する際に、こどもが歩道橋へ向かお

うとしているのを無視して通る場面がありました。児童たちも自由登校に慣れてきたようで、

多くの挨拶や言葉を交わしました。忘れ物を思い出したこどもや、重たい荷物を持たせてく

れたこどももいました。寒い朝でしたが、みんな元気に登校していました。 

◆下校見守り 宮川小学校羊門周辺 （12 月 18 日） 

時間帯のせいか車が多かったです。車道に広がっている児童がいました。自転車に乗った

まま校内に立ち入ろうとする人がいたため、押して歩くよう注意しました。 

◆下校見守り 宮川小学校桜門・羊門、前川クリニック前周辺（12 月 25 日） 

学級閉鎖や学年閉鎖のなか、暖かな終業式を迎えました。「“あゆみ”はどうするんだろう

ね」と子育てを卒業した委員とおしゃべりをしていました。若宮町そろばん教室付近で上履

きを 1 足拾得し、学校に届けてくださいました。荷物に気を取られ、危険なことのないよう



に、学期末は計画的に持ち帰るように心掛けて欲しいです。懇談のときに持ち帰らせてほし

いとの意見もありました。そのせいか、お迎えの車や自転車が多く、門前に自転車を止め、こ

どもさんを待たれているので、中に駐輪してほしいと声掛けをしました。門前の横断歩道を

斜めにわたる子、道の中央を歩いている子へ声掛けしました。パトカーが 3 度、学校周辺を

まわってくださり、近隣に駐車していた方には気にかけてもらえたかなと思いました。中学 3

年の卒業生 2 人が、先生に会いに来ていました。下校するこどもから「よいお年を」という

声も聞かれ、みんな元気に新学期を迎えることができますようにと見送りました。 

山 手 班 
◆朝の挨拶運動 山手中学校正門前 （12 月 11 日） 

 中庭の木には赤いクリスマスオーナメントがキレイに吊るされ、小さなクリスマスツリー

もいくつか飾られていました。クリスマスも近い寒い朝のせいか、今日は予鈴遅刻も本遅刻

も多かったです。 

◆朝の挨拶運動 開森橋 （12 月 11 日） 

 今日は寒かったですが、晴天でした。登校はいつも通りスムーズでした。1人半袖のこども

さんがおられましたが、元気でした。顔なじみの大人の方は「いつもご苦労さま」と労いの言

葉をかけていただきました。ありがたいですね。 

◆夜パトロール 芦屋川駅→（東へ）開森橋交番→竹内別荘周辺→芦屋参道→芦屋川駅 （12

月 12 日） 

 今まであまり行ったことのない東芦屋町竹内別荘付近に行きました。車では行くことので

きない坂道、路地のようなところを、私は初めて見廻りました。道が入り組んでいて、迷子に

なりそうなところで、人影もなく、静かな地域でした。空き巣看板も何枚か設置されてありま

した。他の地域と違って少し見守りが必要なのかなと思いました。 

◆挨拶運動 開森橋付近 美容室 CROSS 横四つ角 （12 月 16 日） 

 天気が良く、少し暖かい朝でした。6 年生が校外学習のため、少ない人数での登校でした。

開森橋手前の信号では、2列に並んで待機できていますが、橋にかかると列が崩れてしまうの

で、広がらないよう声掛けをしました。ライト坂でも広がりがちなため、下り通行の大人の方

が通れなかったのか、一部車道を通られていたそうです。危険なので、歩道を譲り合って通れ

るよう気をつけないといけないと思いました。広報あしやに掲載のため、見守り風景の撮影

がありました。 

◆挨拶運動 ふたば屋 東門 （12 月 16 日） 

6 年生が校外学習のために不在でした。そのためか、ふたば屋からの道は、車道に出て前を

歩く班を追い抜かして行く班もいたり、ニ列三列で登っていく班もいたりで、車が横切ると

きにぶつからないように声がけする場面が多々ありました。 

◆下校見守り 東門 双葉屋さん （12 月 24 日） 

 車が多く、スピードも速かったですが、 こどもたちは、ゆっくりクリスマスの話もしなが



ら楽しそうに下校していました。 トタンが傾いている場所を覗いていると、2 年生の男の子

が「そこは危ないから気をつけてね」と声をかけてくれたり、他のこどもたちも「怖いね、危

ないね」と言いながら、通らないように気をつけているようで安心しました。 

◆下校見守り 開森橋付近 （12 月 24 日） 

今日は、終業式 1日前でした。荷物をたくさん持つ子がチラホラとおり、低学年の子が「手

がちぎれる」と叫んだり、大きな荷物を持っている子が「持ってみて」と差し出したり、ツラ

イのか楽しいのか賑やかな下校でした。しかし、通常はもっと短い時間でこどもたちの姿が

なくなるのですが、今日は１時間にわたりこどもたちがダラダラと下校しており、同じ終了

時刻なのに下校時間がまちまちになのが気になりました。また、開森橋西側の西山幼稚園へ

向かう道が、小学生と中学生、車の通行と重なり、ぶつかってしまうのではないかと思うぐら

いごった返していました。車の方は、仕事で通るのか急いでいたりするので、ノンビリ歩いて

いるこどもたちにイライラしている様子も見られました。朝は、通行止めになっている場所

だからか、こどもたちも油断しながら歩いているように感じます。また、中学生と重なる事に

より、道が更に通りにくくなっているので、何か時間をずらすなど対応して頂けないかと思

いました。 

◆夜パトロール ＪＲ芦屋駅付近 （12 月 24 日） 

昼間は雨もパラパラでしたが、晩は風があり少し寒かったです。ＪＲ芦屋駅周辺を見て回

りましたが、忘年会か、どの店も満員でした。 

岩 園 班
◆登校見守り 各登校班 岩園小学校正門前 岩園幼稚園 （12 月 3 日） 

 登校時、岩園公園北側から南門のグリーンベルトを、あえて右側を歩く高学年の男子がい

ました。岩園理容前では、赤信号の間にこどもたちを歩道に並ばせることができず、青信号で

一気に車道に広がって横断していました。旗当番の方が最近お１人なのでご負担だろうなと

思います。坂道を、スピードを出して降りてくる自転車があるので危ないと思いました。岩園

小学校正門前では、児童会のみなさんが楽しくあいさつ運動をしてくれていて、うれしかっ

たです。 

◆下校見守り 岩園小学校 教会前 岩園理容前 阪急高架下 （12 月 10 日） 

 この日は校外集会で、こどもたちへ愛護委員の紹介と、踏切を渡る際の注意点を伝えるこ

とや、下校見守り、学校周辺のパトロールをしました。下校は、先生方や保護者の方、市役所

の方がいらっしゃったので、全体的には落ち着いた下校でしたが、一時、教会前の道いっぱい

に、歩行者天国のようにこどもたちが広がったので、「どちらか端に寄るように。真ん中を歩

かないように。」と声かけをしました。市役所の道路公園課からお 2人、下校の見守りにきて

くださっていました。見守りの後、一緒に歩きながら、下校の様子などを話したり、また、い

つも高架下を見守ってくださっている方も交えて、4人で比較的長い時間、こどもたちの様子

や登下校などについてお話をすることができました。阪急高架の北側の標識なのですが 以前、



位置が高すぎてドライバーから見えにくいとのことで、少しだけ位置が下がったのですが、

ポールの下の方が犬の尿で腐食していたので、取り替えた際に、また以前の高さに戻ってし

まったというお話が出ました。市役所から標識の管轄である警察の方に連絡をしてくださる

とのことでした。 

◆登校見守り 翠ケ丘町～正門まで登校見守り 岩ケ平公園 南門 岩園理容室前

定点見守り 岩園公園清掃 岩園小学校挨拶運動  （12 月 12 日） 

 《翠ケ丘町～正門まで》 歩道がある通学路で車道を走って登校している低学年をたくさん

見かけて注意しました。《岩園理容室前の定点見守り》 阪急線高架下北側から岩園理容室ま

での短い距離では、歩道から溢れて車道に出ているのではなく、車道いっぱいに広がって歩

いているたくさんの児童がいたので注意しました。《岩園公園の清掃》 タバコの吸殻があち

らこちらの木の茂みにたくさんありました。落ち葉の多い時期なので火事が心配になりまし

た。お菓子やカン、弁当のゴミ、子供の靴下、壊れた幼児自転車などが不法投棄されていまし

た。こんなひどい状況は久しぶりだと感じました。登校時間に近隣工事現場の警備の方がベ

ンチでタバコを吸っているのを見かけました。休憩場所になっていると思います。《岩園公園

北側交差点》 北から南から自転車や車の往来がありますが、こどもたちも斜め横断、また「ス

トップ！」と声かけしても無視をするということが何度かあり、呼び止めて注意をしました。

車や自転車が止まれば良いと思っているのか気にせず突き進んでいくのに驚きました。朝は

皆さん急いでいますし、自転車の方が北から坂を降りてくるので気をつけないと危険だなと

思いました。《岩ケ平公園 南門》 寒くて上着のポケットに両手を入れて歩いている子がた

くさんいたので、怪我しないように気をつけてほしいなと思いました。 

◆下校見守り 岩園公園ゴミ拾い下校見守り(岩園理容前横断歩道定点見守り) （12 月 17

日） 

 《岩園公園ゴミ拾い》 ビニールボール 1 個、子供用のヘルメットがありました。12/12 不

法投棄の幼児自転車はありませんでした。タバコ吸殻は 3～4本。多くはありませんが、菓子

袋のゴミがありました。《下校見守り》 個人懇談会のため 13時 30 分に一斉下校。 低学年中

心とした信号無視。斜め横断。阪急高架下に向かう坂道では、歩道に入らず車道に広がって走

ったり、車道の側溝付近で寝転んだり、2 台車が来ていることを伝えても起き上がらないた

め、車がゆっくり徐行していました。下校では、危険な行動が多く、低学年を中心としたマナ

ーの低さを感じました。 

◆登校見守り 岩園小学校 岩園幼稚園（12 月 18 日） 

 岩園公園内で転けた低学年が膝を擦りむいて「(高学年に)押されて転けた」と怒りながら

走りだし、車道に飛び出して、とても危険な状況がありました。暫く付き添いしました。 又、

グリーンベルトから外れてたくさん児童が車道に膨らんでいるところに、車が 2 台通過する

のをさえぎってしまう状況がありました。現場から距離があったためか何度声を掛けても気

付かず、2 台の車が停止したようにもみえました。 寒さで起きられないのか、登校班の集合

時間に間に合わない子が増えている気がしました。登校班への連絡がなく、出発してしまっ

てよいのか判断に迷っている班長さんもいました。後から低学年の子が 1 人で登校している

姿も見かけました。危険な様子は、今日はありませんでした。 



◆登校見守り 岩園町いかりスーパー前～山手中学校通学路～開森橋から通学路～

西山幼稚園～川沿いを下って開森橋 （12 月 20 日） 

 岩園町いかりスーパー前から山手中学校の通学路を巡回しました。開森橋から通学路によ

く使われている道を歩いて西へ進みましたが、歩道がとても狭いし、後ろからどんどん車は

来るしで、ちょっとでもふざけてしまったりすると、とてもあぶないと感じました。また溝が

あるため、端に寄るにも危険だと感じ、登校時は歩行者専用にしてもらえたほうがいいのに。

と感じました。北へ上がる道はいくつもあり、1番傾斜がなだらかな道を選び、中学校まで登

りました。北へ行く道は住宅と中学校のみの利用者なのでほとんど車の行き来はなかったの

ですが、朝は多いのかもしれません。初めて通る道ばかりで今後はこちら方面も登下校時間

に合わせてパトロール出来たらいいな、と思いました。 

朝日ケ丘班 
◆挨拶運動 朝日ヶ丘小学校挨拶運動 通学路草刈り （12 月 3 日） 

 音楽会代休後の挨拶運動でした。 遅れて登校するこどもが何人かおり、いつもより遅い登

校完了だったと思います。その後は二手に分かれて、通学路の草刈りを行いました。ゴミ袋

10 袋ぐらいの量になりました。草刈り後は通学路がすっきりして歩きやすくなりました。 

◆夜パトロール セントマリア病院 あいさいこども園～市民プール前交差点～芦屋神社～

芦屋アラベラの家 （12 月 4 日） 

 この日はとても寒く、そろそろ手袋や帽子が必要な時期になってきました。久しぶりに夜

パトに参加された愛護委員さんと近況を話しながら、キレイな紅葉を見るため、芦屋神社へ

行ってみることにしました。道すがら、バスから降りてきた人たちとすれ違いましたが、携帯

を見ながら道路を横断している小学生がおり、危険でした。家では忙しくて見られないのか

なと感じました。市民プール前交差点から坂を上がっていったのですが、歩道を歩くには少

し暗く、もう少し外灯を明るくするか、増やすかをして欲しいです。芦屋神社の紅葉は上の方

から赤色、黄色、黄緑色、緑色とグラデーションになっており、とても幻想的でした。ライト

アップもされており、昼間とはまた違った雰囲気で、皆さんにもぜひ見ていただきたいです。 

◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校周辺パトロール （12 月 6 日）

 今日は一段と冷える朝でした。あいさいこども園前交差点の通行規制区分の入口に立って

いましたら、侵入しようとする車は 1台もいませんでした。かなりの抑止効果を感じました。

児童が横断歩道を渡り終えるのを待っていた自転車に対し、「邪魔や！！」と暴言を吐き、ク

ラクションを鳴らしていた車があり、怖かったです。その後、朝日ケ丘小学校周辺→セントマ

リア病院→朝日ケ丘中緑地をまわり、パトロールをしました。 

◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校周辺パトロール （12 月 12 日） 

寒さが厳しくなってきているためか、ポケットに手を入れながら歩くこどもが多かったで

す。信号は守られており、歩道をはみ出していたりというような行動は見られませんでした。

山手小学校のご父兄も何人か見守りで立っておられるなど、大人の目がたくさんあるので有



難いと思いました。 

◆登校見守り あいさいこども園 正門前 さくら参道 セントマリア病院 （12月 13日） 

 今朝も大変冷え込み、子供たちは背中を丸く登校していました。今日も通行禁止の道の前

を塞ぐように立っていたところ、侵入してこようとする車に通行禁止の看板を指差すと会釈

して違う道を通ってくれました。こどもたちの登校が終わり、離れた瞬間、バイクが 1 台入

って行きました。立っていると、かなりの効果があるなと思います。最近、犬のフンがかなり

多く、今日は 4 箇所ありました。だれか踏んでしまうと、一日中嫌な気持ちで過ごすことを

飼い主さんは想像して欲しいです。 先日、班集会で話に上がった、塀が今にも崩れそうなお

宅前も見に行きました。下の石垣もヒビが入っていて本当に危険なので、再度登下校の注意

喚起が必要だと思いました。 

◆登校見守り あいさいこども園 朝日ケ丘小学校正門前 水道橋 セブンイレブン （12

月 16 日） 

 朝日ケ丘公園は、ベンチのあたりなどにたばこの吸い殻が落ちていました。やまのこ学級

の見守りをしました。みんなで溝に入って歩いたりして楽しそうでした。水道橋バス停近く

の一方通行の道から、車がひっきりなしにきて渡りにくそうでした。 

◆登校見守り あいさいこども園 正門 市民プール周辺 （12 月 17 日） 

 今日は晴れていましたが、寒かったです。ポケットに手を入れている子が何人かいました。

危なかったので注意しました。学校前の道路への車の進入は、数人が立ってもらっていたこ

ともあり、減ってきているように思いました。 

◆夜パトロール セントマリア病院→ミニコープ→桜参道 （12 月 18 日） 

風が冷たく、とても寒い日でした。セントマリア病院の前からロイヤルヒルの横を抜けて

ミニコープの方へ向かいました。いつもに比べて人通りが少し多く、通り魔事件について話

をしていたので少しほっとしました。岩園幼稚園前の通りは、実は街灯があまりないことに

気付きました。また、桜参道で、以前、お好み焼きのお店があった建物は、全体にお店が減っ

ていて、夜は少し怖く感じました。桜参道から、住宅街を抜けて戻りましたが、途中の、空家

らしい大きな家の庭が荒れ果てていて、「何か動物が棲みついていてもおかしくないね。」と

言いながら帰りました。 

◆登校見守り あいさいこども園→学校周辺パトロール （12 月 20 日） 

昨日は六甲山に、真っ白に雪が積もっており、今日も冷え込む朝でしたが、8時 25 分には、

ほとんどのこどもが元気に登校していました。あいさいこども園前の交差点で侵入しようと

した車に標識を指さすと迂回してくれました。学校北側にある空き地の破損したまま放置さ

れていたバリケードを修理にきたようです。 

◆夜パトロール 朝日ケ丘町内（12 月 23 日） 

 待ち合わせ場所から南下、ロイヤルヒル東側の階段をのぼると、草がぼうぼうの空地があ

ります。10 年以上空地で、売地のぼりがたっているがボロボロになっています。車や人も通

らず、星は輝き平和なパトロールですが、気になったことは、歩いている人がスマホを見てい

て、前方に不注意でぶつかりそうになることです。こちらも避けるのが難しいです。 

◆登校見守り あいさいこども園 正門前 北公園 甲南高校前（12 月 24 日） 

 今日は終業式前日で、お楽しみ会があるため、みんないつもよりウキウキ挨拶を返してく

れました。寒いのでポケットに手を入れている児童が居ましたので、「手を出してねー」と声



をかけると、テヘっと笑い、手を出してくれました。今日も通行禁止の時間帯に道路に立って

注意を促していると、侵入車両は有りませんでしたが、最後の登校班が渡った後正門に向か

うため離れると、スキを見て車を入られてしまいます。通行禁止の時間帯ということを認知

してもらうのは難しいですが、たくさんこどもたちが渡っている時間帯だけでも、道路に立

って注意を促し、車の侵入を止める効果はあるなと思います。その後、パトロールをしている

と高学年が校庭でドッヂボールをして体を動かしていました。道にハンカチや、給食袋が落

ちていましたが、こども園か小学校かどちらかの落とし物かわからないので、踏まれないよ

うに、目につきやすい場所に置き直しておきました。寒さが今後増していくので、グレーチン

グが凍結し、こどもたちが怪我をしないか心配です。何年も声をあげていますが、なかなか進

めて貰えない現状です。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門～朝日ケ丘北公園（12 月 25 日） 

 今日は 2学期終業式の日でした。 空気は冷たかったですが、青空で、風もなく気持ちのい

い朝でした。全体にいつもより早めの登校班が多く、最後数人が個別で来ましたが、20 分に

は門を閉めることができました。 その後、朝日ケ丘北公園で、お菓子の袋や吸い殻を少し拾

いましたが、全体にきれいでした。楽しい冬休みを過ごして始業式にはみんなそろって元気

に登校してきてほしいな、と思いました。

潮 見 班
◆挨拶運動 潮見中学校挨拶パトロール （12 月 2 日） 

 月曜ということもあり、寒さもあり遅刻してくる児童が多いかな？と思っていましたが、

20 分の予鈴間際での駆け込み登校は多くいましたが、遅刻してくる児童はまばらでした。優

秀です。登校児童を見ていると、決まった制服、鞄でどれだけ自己主張をし、女子児童はオシ

ャレを楽しむかが垣間見れます。鞄にいくつものキーホルダーをつけていたり、仲の良い友

たちなのか？色違いのお揃いマフラーで登校している姿は、私の中学時代とはかなり違うな

ぁと。意味の無い校則で縛られていたなぁと。児童会の児童がかなりの人数並んで挨拶をし

ていました。来年度の児童会選挙は、いつだったっけ？と思いながら、1年早いなぁ、こない

だ児童会選挙でよろしくお願いしますとクラス一丸となって門前で声をあげていたなぁと。

その後、いつものように幼稚園挨拶に向かおうとしたのですが、代休だったのか？誰もおら

ず、幼稚園内の工事をしている方々だけでした。なので、小学校正門、潮見東公園へとゴミ拾

いパトロールに変更し、緑保育所門前で登園挨拶し、終了しました。たまには、違うルートも

新鮮味があり、新たな発見もあります。 

◆清掃パトロール 潮見小学校 潮見東公園 潮見西公園 キャナルパーク （12 月 9 日） 

 清掃パトロールを行いました。潮見小学校から潮見東公園へ。学校の前の道にはタバコの

吸い殻が数本落ちていました。公園のベンチ周りにも数本。小学校グランドとテニスコート

の間の道は、ほぼゴミは落ちていませんでした。バス通りを西に向かって歩き、潮見西公園

へ。久しぶりに来ましたが遊具が比較的新しく、雑草等も気にならず遊びやすそうな感じで

したが、やはりベンチ周りにタバコの吸い殻が数本落ちていました。 バス停周りにもタバコ



の吸い殻ばかり。中学校の前を通りましたが、グランドが今工事中のようです。お菓子のゴミ

やペットボトル、缶、袋に入った犬のフンなども拾いましたが圧倒的にタバコの吸い殻が一

番たくさん落ちていました。 

◆挨拶運動 小学校近辺 浜風大橋北 涼風町 海洋町 （12 月 12 日） 

 先月の見守りで、南浜町と陽光町の間の横断歩道が右折車もあり危ないのではないかと懸

念したので、今日はそこに立ち、スーパーマルハチ前の横断歩道を渡るよう促したりしまし

た。 南浜町の子供は、スーパーマルハチ前の横断歩道ではなく、混雑を避けるため、この横

断歩道を渡るルールだそうです。それにしてはここを通学路として渡る子が少ない気もしま

すが…。引き続き気をつけて渡るよう、車からも児童横断が分かるように見守って行きたい

です。緑町から潮見地域、浜風大橋北、総合公園の方を自転車で見守りをおこないました。あ

ゆみ橋手前で「遅刻しないように気をつけてね」と声かけをして、鯉門へ向かいました。途

中、中学生に挨拶すると、気持ちよく返してくれました。鯉門前で立て続けに 2 台停車して

送迎していました。ポールのチェーンはいつの間にか外されていて、通りやすそうでした。潮

見町から登校するのを見届けました。中学校のグランド改修が来年 2 月末までの予定で始ま

っているようです。 

◆挨拶運動 しおさいこども園 （12 月 20 日） 

海のそばにある、しおさいこども園前へ朝の挨拶に立ちました。「おはようございます。い

ってらっしゃい」と登園の親子に声をかけ、手を振ります。抱っこされた園児から駆けていく

園児まで年齢は様々。手を振り返してくれる姿にこちらも笑みがこぼれます。その後、護岸の

パトロール。主に、釣りが許可されている場所に行きました。南緑地東駐車場には、車が 12

台。シルバー人材センターの方がトイレ掃除に来られていました。「週 2回来ているが他と比

べると汚れている」と言われていました。 護岸の壁からスロープを降り、海に面した所に出

ると、等間隔で釣りをされています。1人の方は、西宮が閉鎖されたからこちらに来たそうで、

あじを餌に使ってぶりを釣る手順を私たちにも見せてくれました。 

◆下校見守り 学校鯉門 涼風東 ル・ヒロ前交差点(定点見守り) （12 月 24 日） 

 インフルエンザ等の風邪症状のこどもが多いため、4 時間目に予定されていた郊外児童会

は 1月に延期となりました。12:20 頃から 3年生がポツポツと下校を初め、12:25 過ぎからは

各学年のこどもたちがぞろぞろと下校していきました。中学年以上のこどもの大半は、挨拶

を返してくれていた印象です！挨拶を返さなくても視線を送ってくれる子が増えたように思

います。明後日から冬休みなのもあり、荷物をたくさん持っている子が多かったです。小学校

前に迎えの車が 4 5 台止まっており、バスの行き来の妨げになりクラクションが鳴らされて

いました。追い抜きの車などもあり、すごく危ないなと思いました。 あゆみ橋では、歩行者

側を通行できていましたが、横断歩道や歩道は横に広がりがちで、自転車通行の妨げになっ

ており、朝より気が緩んでいる印象を受けました。登校時に不審者情報があり、注意深く見て

いましたが、下校時は怪しい人物など見受けられませんでした。最近、不審者情報が増えてい

るので、今後も登下校共に見守りして行きたいと思います。 以下、ル・ヒロ前交差点での定

点見守りの様子です。 顔見知りのこどもたちは元気よく挨拶を返してくれました。荷物が多

くて周りが見えていない子も見られましたが、横断歩道あたりでは通行する車の方が歩行者

である子供たちを気にかけてくれているようで、ゆっくり渡る様子をじっと待ってくれまし

た。道に広がって歩いてはいますが、声をかけると避けることもできているのではないかな



と思いました。 

◆夜間パトロール スーパーマルハチ→陽光公園→兵庫県立芦屋特別支援学校→セブンイレ

ブン→サイゼリア→親水公園 （12 月 25 日） 

 この日は、広報あしやに掲載される写真撮影で、芦屋市役所秘書・広報課の方が同伴されま

した。スーパーマルハチからスタートして、まずは陽光公園まで行きました。陽光公園で落し

物とゴミがあり拾いました。その後、兵庫県立芦屋特別支援学校方面→セブンイレブン→サ

イゼリアとパトロールして行きました。兵庫県企業庁所有地の契約満了に伴い、セブンイレ

ブン奥の駐車場の営業が終了していたり、結婚式場が閉館になったりしていました。 その後、

親水公園まで行ってパトロール終わりました。スーパーマルハチ横の空き地ですが、工事の

期間が白く塗り潰されていて未定になっていました。クリスマスイブのパトロールでしたが、

こどもはほとんど見かけませんでした。 

打出浜班 

◆朝パトロール 精道中学校西側道路→精道中学校正門→南宮公園(大東公園) （12 月 2

日） 

 『登校見守り』月に一度、朝のあいさつに向かう度に、中学校の周りでゴミ拾いをされてい

る先生にお会いします。ほとんど毎朝活動されているそうで、とてもありがたいことだと思

いました。しっかりと挨拶をしてくれる中学生に対し、小学生は元気に挨拶をしてくれる子

が少ないように感じました。こどもたちの通学に気を取られている間に、1台の商用車が通学

時間進入禁止の区間に入って来ていました。禁止を知って入ってきているのか、あっという

間のことでした。アンパンマンの旗に、低学年の子が反応を示していました。 『校門でのあ

いさつ』児童会の選挙運動期間中で、児童たちは元気に声掛けをしていました。校門付近の植

栽にクリスマスの飾り付けがされていて、見ている私たちも楽しい気分になりました。 『南

宮公園』多目的トイレがロックされたまま無反応だったため、中で誰かが倒れている可能性

もあり、9 時になるのを待って、芦屋市役所お困りです課に電話をかけました。相談の結果、

担当部署の方が来られてロックを解除しましたが、中は無人でした。鍵が緩んでいて扉を強

く閉めたためにロックされたのかもしれない、とのことでした。後ほど修理していただける

ようです。2 ヵ所ある女子トイレのトイレットペーパーが、どちらも芯ごとありませんでし

た。誰かが持ち帰ったのかも知れません。ゴミはいつもより少なく、比較的きれいでした。 

◆朝パトロール 打出浜小学校東側→大東公園 （12月2日） 

臨港線の信号機のない横断歩道付近で登校見守りをしました。数年前に比べて最近は日常的に一

時停止する車が多くなったように感じます。大東公園の東側にある生垣のネットが壊れていたので

道路公園課へ連絡しました。 

◆精道中学校イベント （12月5日） 

 イベントは、精道中学校の紹介から始まりました 4年生ではまだピンとこないかもしれま

せんが、自分もいつかおとずれる中学校生活の様子や行事、部活に…目をキラキラさせて興



味津々で見ている様子が印象的でした。クイズなども盛り込まれており、ちょっと難しいか

な？と思いましたが、小学生は元気に参加していました。まだまだ幼くて可愛い小学 4 年生

に癒されました。幼いとは言え、歌声は美しく揃っていて、学校ごとにミニダンスなど取り入

れていたり、個性があって楽しく見ることが出来ました。今年は、3校合同のリコーダー合奏

がありました。きっと全員では一度も合わせていないであろうのに、圧巻の演奏でした。ま

た、中学生は授業中なので仕方ないのですが、小学生の合唱中に大きくチャイムが鳴ってし

まったのが残念でした。その後、学校ごとに中学校内を見学して終了となりました。自分が中

学生になったときを想像して、胸を膨らませながら見学できたのではないでしょうか。愛護

席も用意してくださって、ゆっくり楽しく観ることが出来ました。ありがとうございました。 

◆見守り 打出浜小学校～春日町、打出浜小学校～大東町に至る通学路（12月24日） 

 2 学期終業日は、2年生が学年閉鎖となっており、一斉下校ではなく、各クラスごとの下校

になりました。お道具箱を蓋なしで危なげに手にもって帰るこどももいましたが、大量の荷

物を友たちや兄弟が分けてもってあげていたり、「メリークリスマス！良いお年を！」と声を

かけて別れたり、穏やかな下校風景でした。そして、とても素敵なことがありました。春日町

まで帰る最後の集団について帰っていると、1年生のお子さんが「この人だれ？」と聞いてき

ました。答えようとすると、隣にいた 3 年生くらいの男の子が「愛護の人やで。僕らを見守

ってくれてるんや。優しい人だよ。」とすぐに回答してくれました。先生方や協会の方々がこ

どもたちにしっかりと伝えて頂いていることに感謝し、今までの愛護委員の方々の活動がこ

どもたちにしっかり伝わっていることに誇らしげになり、「そうやねん」と温かな気持ちで答

えました。 

◆夜パトロール 南宮公園→大東公園→南宮浜公園 （12月5日） 

お子さん2人を含め、計9人でのパトロールになりました。以前、報告のあった学生の喫煙箇所を

重点的に見て回りました。溝蓋の中などに数本ありました。各公園には誰もおらず、特にひどくゴミ

が落ちている感じではなかったです。パトロール解散後、大東公園横を通ると高校生くらいの男女が

5、6人いました。翌日、付近を見ると、少し離れたところに2、3本タバコが落ちていました。 

浜 風 班  
◆挨拶運動 くろはし→潮見中学校挨拶運動→新浜公園 （12 月 2 日） 

 潮見中学校の朝のあいさつ運動に参加しました。12 月とは思えないポカポカと暖かい日で、

こどもたちも明るくあいさつを返してくれる子が多かったように思います。芦屋中央公園で

はグランド横のトイレ工事が行われていました。草刈りもされていて気持ちよく使える環境

になるのはありがたいことだと思いました。浜風地区では東浜公園のトイレが古くて暗くて

使いづらいかなと思いました。 

◆下校見守り 新浜公園→ローソン前→浜風小学校→(西門→高浜町)(東門→浜風町) （12

月11日） 



新浜公園は比較的きれいでしたが、コンビニまでの道は相変わらず煙草の吸い殻が目立ち

ました。 この日は懇談会で全学年早い時間の下校のためか、いつもよりウキウキした様子で

友たちと楽しそうに帰る子が多かったです。 帰りながら学校の石垣に登っていた子と、周り

を見ていなくて自転車の方が困っていた子に注意の声かけをしました。 (翌日の事ですが、

新浜公園に小学生がお菓子のゴミを放置したり、踏みつけて遊んでいたため、小学校にも報

告しました。 

◆挨拶運動 浜風小学校（挨拶）～新居浜公園～学校周辺（12 月 19 日） 

 今日は肌寒く、少し雨も落ちてきていました。しかしこどもたちは元気に登校してあいさ

つをしてくれました。 以前から気になっていましたが、今日も 8 時 20 分過ぎても多くのこ

どもたちが登校していまいた。 中には 8 時 30 分過ぎても、仲良し 3 人なのかゆっくり楽し

そうにおしゃべりしながら登校していました。 「チャイムなったから少し急ごうか。」と声掛

けしたら若干小走りで校舎に入っていきました。 そのあと、新居浜公園、学校周辺を見て回

りましたが、ごみもなくきれいでした。以上です。 

◆挨拶運動 浜風小学校（挨拶）小学校の朝の挨拶～緑道経由、東浜公園、小学校外

周（12 月 23 日） 

 先週から 3年生で学級閉鎖が相次ぎ、今日は学年閉鎖になっていたので、1学年いないだけ

でこんなにさみしいのかな？と思うくらい登校してくるこどもが少なく感じました。30 分過

ぎてからものんびり登校する子がちらほらいました。挨拶の後は、緑道を通り、東浜公園の東

屋、広場、トイレを見て周りましたが、どこもゴミもなくキレイでした。学校の外周も、草刈

りをしてくださっていて見張らしもよくスッキリしていました。 

◆挨拶運動 浜風小学校 朝の挨拶、学校周辺パトロール（12 月 25 日） 

 寒い朝です。今日は 2学期最後の登校日です。 西門に立ちましたが、こどもたちが少なく

感じました。みんな寒いので学校へ来るのが遅いのかな？と思っていましたが、東門でもこ

どもたちが少なかったらしく、学級閉鎖でこどもたちのお休みが多いと知りました。 ニュー

スでもインフルエンザが猛威を奮っていると聞いていましたが、本当だな…と思いました。 

そのせいでしょうか、こどもたちも少し元気がないように感じました。学校周辺をパトロー

ルしました。 公園や道路は綺麗で、特に気になったところはありませんでしたが、南東の角

の植木が伸びていて、曲がってくる人や自転車等から死角になり、ぶつかったりしなければ

いいな、枝が伸びているので、ケガしなければいいな、と思いました。 

◆下校見守り 新浜公園～学校周辺パトロール（12 月 25 日） 

今日は終業式でした。浜風小学校でボランティア連絡会がありました。日頃、通学路で、

見守りをしてくださっている方からは正しい通学路についてどこが正しいのか、こどもたち

にどちらへ誘導するべきかという話が出ていました。愛護委員会が作成したＭＡＰも案内し

ましたが、もっと多くの方に見てもらえればと思いました。パトロールでは、公園に少しゴミ

がありましたが、目立った問題はありませんでした。下校見守りでは荷物の多い子と少ない

子の差が激しく、学校で順に持ち帰るように声掛けがあるかと思いますが、各家庭でも気を

付けてあげないと、帰宅が難しい程の荷物を持つ子もいたので大変だなと思いました。 



県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 
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